

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 július 2. 6 óra / perc

Osztrák ifjúsági küldöttség sajtóértekezlete

1. Te-38 KG/Hav/Lt di M o s z k v a , 1953 július 2./TLSzSz/

Három hetet töltött a Szovjetunióban az osztrák ifjúságnak a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága meghívására érkezett küldöttsége. A küldöttség tagjai Moszkván kívül jártak Leningrádban, Sztálingrádban, Szocsi feketetengeri üdülőhelyen. Megismerkedtek üzemek, kulturintézmények munkájával, meglátogattak óvodákat és uttörőtáborokat, üdülőhelyeket, találkoztak a szovjet ifjúság képviselőivel.

Az osztrák vendégek a Szovjetunióban szerzett élményeikről sajtóértekezleten számoltak be a "Komszomolszkaja Pravda" szerkesztőségében. A küldöttség vezetője felolvasta a küldöttség valamennyi tagjának közös nyilatkozatát. A nyilatkozatban ez áll:

- Megszerettük a szovjet ifjúságot, amely hazájáért, a még szebb jövőért dolgozik. A szovjet ifjúság boldog ifjúság, mert minden lehetősége megvan a tanulásra, a művelődésre.

A nyilatkozat megállapítja, hogy a küldöttség tagjai a Szovjetunióban látták, hogy az ifjúság milyen lelkesen vesz részt az egész országban folyó építőmunkában. Azzal a meggyőződéssel távoztunk a Szovjetunióból - mondja a nyilatkozat -, hogy a szovjet ifjúságban az osztrák ifjúság megtalálja azt a barátot, akinek támogatására mindig számíthat a békéért, az ifjúság jogaiért vívott harcokban.

A sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolva a küldöttség tagjai beszámoltak személyes élményeikről. Így például Otto Zandt esztergályos kijelentette, hogy nagy hatással voltak rá a lakásépítkezés nagyüzemi módszerei, amelyeket a Szovjetunióban széles körben alkalmaznak. Kurt Bichler fiatal gépészmérnök felfeltette a szovjet iparban széles körben meglévő termelési technikai oktatásnak és különösen annak nagy jelentőségét, hogy a vállalatoknál megszervezik a középfoku szakiskolák és főiskolák ki-  
rendeltségét.

laltak. /MTI/ Az értekezleten a küldöttség más tagjai is felszó-

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 július 2.

6 óra 05 perc

Külföldi nőküldöttségek a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságánál  
2. T-15 KG/Hav/Lt di M o s z k v a , 1953 július 2./TASzSz/

Junius 30-án a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága fogadást rendezett a Szovjetunióban tartózkodó külföldi nőküldöttségek, a kopenhági Nők Világkongresszusának résztvevői tiszteletére.

A fogadáson jelen volt India, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, a latinamerikai országok asszonyainak küldöttsége, ott volt felesége társaságában Ikuo Ojama professzor, a Japán Békébizottság elnöke is.

A fogadáson jelen voltak a moszkvai ipari vállalatok munkásnői, tudósok, irodalmárok és művészek.

A vendégek tiszteletére hangversenyt adtak.

A fogadás meleg baráti légkörben folyt le./MTI/

A szovjet dolgozók felháborodással ítélik el gyűléseiken a fasiszta provokációk szervezőit

3. T-49 pi/te/Lt di M o s z k v a , 1953 július 2./TASzSz/  
4.5

Az egész szovjet nép mérhetetlen felháborodással fogadta a június 17-i berlini provokációs híret. A szovjet ország minden részéből érkeznek hírek arról, hogy a munkások, a kolhozparasztok és az értelmiségiek gyűléseken ítélik el a külföldi bérencek arcátlan kalandját.

A "Pravda" július elsejei számában ismét számos ilyen hírt közöl. A dolgozók - írja a lap - felszólalásaikban megbélyegzik a fasiszta provokátorokat és felbélőiket - a nyugati hatalmak reakciós köréit. A szovjet emberek ugyanakkor teljes szolidaritásukról biztosítják a hazája egyesítéséért, az egységes, békeszerető, demokratikus Németország megteremtéséért, a béke ellenségei ellen harcoló német népet. A gyűléseken üzeneteket hagynak jóvá, ezekben éberségre hívják fel a német népet békeharcában, felhívják arra, hogy még tevékenyebben támogassa a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és Németország Szocialista Egységpártjának intézkedéseit.  
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 július 2.

6 óra 10 perc

/A szovjet dolgozók...1.folyt./ T-49 pi/te/Lt di /dolgozói

Ezek a gyűlések - mutat rá a lap - újból és újból mindennél ékeesszólóbban igazolják a szovjet nép meggingathatatlan hűségét a béke nagy ügyéhez, gondoskodását a béke megőrzéséről és megszilárdításáról. A szovjet emberek a legmélyesébb szolidaritást érzik a különböző országok/iránt, akik a békéért és a demokráciáért, nemzeti függetlenségükért küzdenek. A szovjet emberek e nemzeti érzései öltöttek testet abban a lelkes erkölcsi támogatásban, amelyben a szovjet ország a német népnek a béke ellenségéi, a provokátorok ellen vívott harcát részesítette.

A tbiliszi "Sztálin" vasuti főműhely dolgozóinak gyűlésén Bedenesvili lakatos-tartott-beszédet.

- Az egész szovjet nép, minden békeszerető nép - mondotta - örömmel vesz tudomást a Német Demokratikus Köztársaság új életüket építő dolgozóinak minden sikeréről. Ezek a sikerek azonban felbőszítik a nyugati hatalmakat, amelyek megkísérlik megbontani a békét és megakadályozni a nemzetközi feszültség enyhülését. Ide nyulnak a külföldi bérencek aljas berlini kalandjának gyökerei!

- Megelégedéssel értesültünk arról, hogy a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói megsemmisítő csapást mértek a fasiszta provokátorokra. A provokáció szervezői azonban nem nyugszanak. Újabb cselszövéseken törik a fejüket a német nép ellen. Ezért ószintén felhívjuk német barátainkat, fokozzák éberségüket, még körültekintőbben őrkdjenek a béke és a demokrácia fölött.

- Mi, szovjet emberek, együttérzünk a német néppel, teljes mértékben támogatjuk az egységes, demokratikus, békeszerető Németország megteremtésére irányuló törekvését - jelentette ki Reponen munkás, a Karél-Finn SzSzk-ban levő onyegai gépgyár munkásainak és alkalmazottainak gyűlésén.

A szovjet emberek - írja a "Pravda" - méltán mutatnak rá felszólalásaikban arra, hogy a külföldi bérencek berlini kalandját nem lehet elszigetelt jelenségnek tekinteni. Ez a provokáció szorosan összefügg a Li Szin Man-klikk provokációjával és a nyugati hatalmak, mindenekelett az Egyesült Államok szélsőségesen reakciós köröknek nestorkodásával, amelyek a nemzetközi feszültség enyhülését igyekeznek megakadályozni.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 július 2.

6 óra 15 perc

/A szovjet dolgozók...2.folyt./ T-49 pi/ta/Lt di

A baskiriai "Tujmazanyefty" kőolajipari tröszt 3. számú telepének gyűlésén Bogdanov munkavezető mondotta:

- A béke ellenségei semilyen eszköztől nem riadnak vissza, ha arról van szó, hogy fokozni kell a nemzetközi feszültséget. Kevés nekik az a vér, amely immár negyedik éve öntözi Korea földjét. Nemcsak a koreai nép ellen folytatott agresszív háborút akarják folytatni, hanem Európában is fel akarják lobbantani a háború tüzvérszét. De erről le kell mondaniok! A népek nem engedik meg, hogy a béke ellenségei végrehajtsák gyalázatos terveiket...

A szovjet parasztek együttérzésüket nyilvánítják a német parasztság iránt, amely aktív harcosa a békének és a demokráciának.

- A kolhozparasztek, mint minden szovjet ember, felháborodással értesültek a fasiszta pogromlovagok provokációjáról - mondotta Krasznobelmov brigádvezető, a Szerátov-terület Vorosilov-kerületében levő "Micsurin"-kolhoz gyűlésén. - A viszálykodás megvált akarták elhintoni a népek között, újabb világnépszárlásra áhítottak. De ebből a szennyes fondorlatból nem lett semmi. Az elvetemült kalandorok próbálkozása erélyes visszavágással találkozott. A német dolgozóknak, a német paraszteknek tudniuk kell, hogy mi, és nemcsak mi, hanem minden békeszerető nép, támogatjuk őket.

- Mi, szovjet parasztek, felhívjuk a Német Demokratikus Köztársaság parasztságát, támogassa minden eszközzel népi kormányát, amely erélyesen meggyűlöli minden ellenség próbálkozását és fáradhatatlanul gondoskodik a nép életkörülményeinek megjavításáról, - jelentette ki Urinyko, a Szocialista Munka Hóse, az Altáj-határterület sikonovszki kerületében levő "Molotov"-kolhoz elnöke.

Tömeggyűlések zajlottak le Asztrahán halfeldolgozóipari vállalataiban, Penza üzemeiben, a Vlagyimir-terület kolhozaiban, a Baltikum, Urál, Szibéria, Távols-Kelet városaiban, a Donyeomedence, a Kuznyeok-medence, Karaganda bányáiban - szerte az egész szovjet országban.

A szovjet nép egységes a béke ellenségeinek merénylőteivel szemben táplált haragjában és gyűlöletében, de ugyanilyen egységesen együttéröz a német néppel, amely állhatatosan harcol a békéért és a demokráciáért; hozzájárunk demokratikus, békeszerető állammá való egycsítéséért. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás 1953 július 2. 6 óra 20 perc

Avionban utcát nevezték el Ethel és Julius Rosenbergről

4. u hm/hm/Lt Kj di P á r i z s , 1953 július 2.

A "l'Humanité" jelenti:

Az avioni városi tanács a napokban tartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy a város egyik főutvonalát a két ártatlanul meggyilkolt mártír emlékének tiszteletére Ethel és Julius Rosenbergről nevezi el. /MTI/

Az osztrák diákok tiltakoznak a tandíjemelés ellen

5. T-38 KG/Hav/Lt Kj di B é c s , 1953 július 2./TASzSz/

Sajtójelentés szerint az Osztrák Diákság Központi Bizottsága nevű szervezet tiltakozott az osztrák főiskolák tandíjának felemelése ellen. /MTI/

Sztrájkolnak India hadiüzemeiben

6. T-47 pi/te/Lt Kj di L o n d o n , 1953 július 2./TASzSz/

Mint Bombayból közlik, India hadiüzemeinek 200.000 munkása közül több mint 180.000 június 30-án egynapos sztrájkot tartott. A sztrájkolók az elbocsátott munkások visszavételét követelik. A bombayi hadihajógyár 6000 munkása szolidaritása jeléül szintén sztrájkbalépett. /MTI/

Ausztria részt vesz a nyugateurópai hadászati műutak építésében

7. T-41 pi/te/Lt Kj di B é c s , 1953 július 2./TASzSz/

Mint a "Salzburger Nachrichten" című lap jelentéséből kitűnik; Ausztria részt vesz a nyugateurópai-hadászati műutak építésében. A lap rámutat arra, hogy az osztrák kormány most foglalkozik azzal a kérdéssel, milyen összeget kell Ausztriának az európai gépkocsi-műut építkezések céljára kiutalnia. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 július 2.

6 óra 25 perc

Volt hitleristák találkozási Ausztriában

8. T-44 pi/te/Lt K j d i B é c s , 1953 július 2./TASzSz/

Az osztrák sajtó egyre gyakrabban számol be különböző katoná-"találkozók" és "összejövetelekről", amelyeken a legelvetemiltebben propagálják a revanstörésvétséket és a militarizmust. A "Salzburger Nachrichten" című lap közlése szerint a Salzburgban nemrég lezajlott egyik ilyen "találkozón" a hitlerista hadsereg több mint 6000 volt katonája és tisztje jelent meg. Katonai szemlét rendeztek 50 nyugatausztriai ugynevezett "katonaszövetség" tagjainak közreműködésével. /MTI/

- - -

Románia dolgozói szolidárisak a német népnek a fasiszta provokátorok ellen vívott harcával

9. T-67 KG/Hav/Lt d i B u k a r e s t , 1953 július 2./TASzSz/

A román dolgozók megbélyegzik a külföldi bérencsek berlini fasiszta kalandját, s megelégedésüket fejezik ki a provokáció kudarca felett és együttérzésüket nyilvánítják a német nép demokratikus erői iránt, amelyek harcolnak Németország egységéért, a békéért.

A bukaresti Industria Bumbacului textilgyár dolgozóinak gyűlésén Silviu Dan mérnök kijelentette: A béke és a német nép egysége ellen elkövetett aljas provokáció felháborodást keltett bennünk. Ezeknek az aljas akcióknak a kezdeményezői ugyanazok a külföldi körök, amelyek mindig egyesültek és támogatták az agresszív német militarizmust, amely súlyos károkat okozott Európa népeinek. E provokáció láttán fokoznunk kell éberségünket és meg kell sokszorozni erőfeszítéseinket, hogy megakadályozzuk a béke ellenségeinek minden mesterkedését.

A resicai fémkombinát gyűlésén Ion Raus esztergályos kijelentette: Meggyőződésünk, hogy a német nép demokratikus erői győznek, mert harcukat a világ minden békeszerető embere támogatja. A nagy Szovjetunió következetesen harcolt és harcol a német kérdés békés megoldásáért, amely megfelel minden nép érdekeinek. A béke erői sokkal erősebbek a reakció és a háború erőinél. /MTI/

- - -

(6)

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 július 2.

0 óra 30 perc

Mexikói filmesek sztrájkja

10. T-82 KG/Hav/Lt di N e w - Y o r k , 1953. július 2. /TASzSz/

Mexikói sajtójelentések szerint Mexikóban 40.000 filmszínész és filmipari műszaki dolgozó sztrájkba lépett. A sztrájkolók a munkabér emelését követelik. A sztrájk következtében a város hat legnagyobb filmstúdiójában nem folytak a felvételek. /MTI/

---

Moszkvába érkezett Luiz Carlos Perez, a Colombiai Békabizottság elnöke

11 T-56 KG/Hav/bó dir M o s z k v a , 1953. július 2. /TASzSz/

A Szovjetunió Békabizottságának meghívására Moszkvába érkezett Luiz Carlos Perez, a Colombiai Békabizottság elnöke feleségével. A Szovjetunióban megismerkednek a szovjet nép életével és üzazást tesznek ez országban. /MTI/

---

A francia reakció újabb veresége

12 T-59 KG/Hav/bó di P á r i z s , 1953. július 2. /TASzSz/

A "l'Humanité" jelenti, hogy a perig ux-i bíróság felmentette Yves Peront, Dordogne-megye kommunista pártszervezetének titkárát. Yves Peront azért állították bíróság elé, mert 1952 júniusában újságcikkben harcot követelt Franciaország amerikai megszállása ellen. /MTI/

---

65

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. július 2.

6 óra 35 perc:

Dán parasztek tiltakoznak a háborus készülődésck ellen

13 T-63 KG/Hav/bó di K o p e n h á g a, 1953. július 2. /TASzSz/

A "Land og Folk" jelentése szerint Odenseben értekezletet tartott a dán kisbirtokos-parasztek szövetsége. Az értekezleten a parasztek képviselői tiltakoztak az ellen, hogy a katonai hatóságok földüket sajátítanak ki és követelték a nagybirtokok földjének felosztását, a kisparasztek gazdasági helyzetének javítását.

Az értekezlet résztvevői határozatukban követelték a katonai kiadások csökkentését, tiltakoztak a földek kisajátítása és a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen. /MTI/

- - -

Francia munkások béremelést követelnek

14 T-60 pi/te/bó di P á r i z s , 1953. július 2. /TASzSz/

A "L'Humanité" közlése szerint Saint-Ouen és Gennevilliers városok villamosipari munkásainak többsége és a versaillesi gázgyári munkások június 30-án néhány órára beszüntették a munkát béremelési követeléseik támogatására. Saint-Ouenben a villanytelerpen akcióbizottságot alakítottak a CGT-hez, a Krisztény Szakszervezeti Szövetséghez /CFTC/ tartozó szakszervezetek, valamint a szakszervezetekhez nem tartozó munkások képviselőiből. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. július 2.

6 óra 40 perc:

A Kanadai Halaó Munkáspárt országos bizottságának felhívása

15 T-64 pi/te/bó di Ottawa, 1953. július 2. /TAS.oz/

A Kanadai Halaó Munkáspárt országos bizottsága felhívást intézett a kanadaiakhoz a július elsején "Dominium Nape" alkalmából.

A "Kanada érdekei mindenekelőtt!" című felhívás hangsúlyozza, hogy a Munkáspárt megszavazta a nemzeti ünnepeket: "Béke, nemzeti függetlenség, jelszt és demokrácia".

A Kanadai Halaó Munkáspárt országos bizottsága hangsúlyozza, hogy minden vitás nemzetközi kérdést meg lehet oldani tárgyalások útján, ezért felhívja Kanada polgárait, támogassák a nagyhatalmak képviselői értekezletének összehívására vonatkozó javaslatot, mivel a béke megfelel a kanadai nép létérdekeinek.

Az országos bizottság felhívja a kanadaiakat, szavazzanak a parlamenti választásokon a Kanadai Halaó Munkáspártnak, annak az egyetlen pártnak jelöltjeire, amely mindennél előbbre helyezi Kanada érdekeit, az ország nemzeti független éjét, a békét és a nép jólétét. /MTI/

---

A libanoni parlament egyik volt képviselőjének nyilatkozata

16 T-69 pi/te/bó di Beirut, 1953. július 2. /TAS.oz/

Abdallah H. azs, volt libanoni parlamenti képviselő, jelenlegi képviselőjelölt a következő nyilatkozatot adta az egyik libanoni sportlap tudósítójának: "Tanácsotom a népek közötti béke és barátság jegyében Bekarastben megtartandó Világifjúsági Találkozót, mivel ez a véleményem, hogy a békére az egész világnak szüksége van. A kis nemzetek - mondotta - csakis békében fejlődhetnek. Számukra a béke kérdése létük alapja..."

Abdallah H. azs elmondotta, hogy maga is szeretne elmenni a Találkozóra. /MTI/

---

R

MTI - KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás 1953. július 2. 6 óra 45 perc:

- Kiusziu-szigetet érvíz-okozta károk

18 T-79 KG/Hav/66 Li S a n g h á i , 1953. július 2. /MS-Sz/

A tokiói rádió közölte a "Kioke Cuszin" hírügynökség jelentését a Kiusziu-szigetet sújtó érvíz-okozta károkról.

A japán építésügyi minisztérium számításai szerint az ötnapos felhős szakadás következtében okozott károk értéke több mint 100 milliárd jen. Csak a vasutakat ötmilliárd jen kár érte. Az érvíz következtében a Javeta fémipari társaság kohójának egy harmada használhatatlanná vált, megrongálódott a négy hengermű közül három, hatvankilenc szénbánya. A szénttermelés csökkent, valószínűleg napi 30.000 tonnával. /MTI/

/ továbbá

Győzelemmel fejeződött be a délolaszországi textilmunkások harca

19 & sa/ma/66 Li R ó m a , 1953. július 2. /-MTI/

A Frotto-i gyapjuszövő gyár 1.300 munkásának bátor fellépése eredményesnek bizonyult. A munkások, mint jelentették, tiltakozásul a vezetőség által bejelentett elbocsátások ellen, megszállták a gyárat. Bátor harcuk hetedik napján az igazgatóság visszavonta az általános munkabeszüntetésre vonatkozó rendelkezést és kijelentette, hogy hajlandó tárgyalni az elbocsátásokról.

Halálos kimenetelű merénylet a tuniszi trónörökös ellen

22. 8 K./66/66 Y-h

Li P - á r i z s , 1953. július 2. /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint szerdán merényletet követtek el a tuniszi trónörökös ellen. A trónörökös még szerdán meghalt.

Ko



MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás 1953. július 2. 6 óra 55perc:

Tíz tüntetőt ítelt el a bagdadi katonai bíróság

24 ö Kj/bog/bé  
Q KE

di London, 1953. július 2. /MTI/

"Neutral" elnti, hogy a bagdadi katonai bíróság szerdán ítéletet hozott tíz, múlt héten letartóztatott ember felett, akik részt vettek a bagdadi fogházban fogvatartott politikai foglyok támogatására szervezett tüntetésen. A tüntetőket egy évtől 18 hónapig tartó fogházbüntetésre ítélték.

---

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárságának közleménye

17 T-90 KG/Hav/bé 3.5 Kj di Bukarest, 1953. július 2. /Szoz/

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága sajtóközleményt adott ki, amelyben többek között az áll:

A világ ifjúsága reménykedik a nemzetközi feszültség enyhülésében, és lelkesen fogad minden együttműködési javaslatot, amely az ifju nemzedék érdekeit szolgálja. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség ugyanettől az együttműködési törekvéstől indítva, nemrégiben levelet intézett az Ifjúság Világszövetsége nevű szervezethez, továbbá a keresztény munkásifjúság szövetségéhez és a szocialista ifjúság nemzetközi szövetségéhez.

A levél emlékeztet a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet munkájának jelentőségére, termékeny eredményeire és felhívására, amely arra szólította az ifjúságot, egyesüljön annak érdekében, hogy kiharcolja az ifju nemzedék jogát a boldog élethez.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség - szívt a levél - 1953. július 25- ére összehívta a III. Világifjúsági Kongresszust és 1953. augusztus 2-16-ig megrendezi a IV. Világifjúsági Találkozást Bukarestben. A IVSA meghívott minden ifjúsági szervezetet és minden fiatalt, legyen részt a találkozók előkészületeiben és munkájában. Ezt a meghívást megismételte Vághajtó Bizottságunk is 1953 május 17- és 19- között tartott ülészekrél.

/folyt./

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953. július 2.

4 óra perc:

/- Demokratikus Ifjúsági.... folyt. KG/Hav/13. i.

A barátság szellemétől és ettől az élménytől indítva, hogy lássuk, hogyan valósul meg ez az együttműködés és hogy lássuk, hogyan értelmezik a fiatalok ezt az együttműködést a következő javaslatot tesszük Önöknek: Hozzuk létre találkozót az Önök és a DÍVSz megfelelő szervezeteinek képviselői között közösen megállapított módon. Ugy véljük, hogy egy ilyen találkozás lehetővé teszi az ifjúság aktuális életbevágó kérdéseinek megvitatását, azokét a kérdéseket, amelyek egyformán jelentősek minden fiatal számára, aki válaszol szervezetünk felhívására.

Ugy véljük, hogy az ifjúság jogainak védelme, a bécsi értekezleten elfogadott határozatok alapján, helyszínen hatékony kérdés, amelyben rendelkezésükön volna az együttműködés, ha figyelembe vesszük szervezeteink programját és tagjai törekvéseit. Találkozásunk ösztönzésül szolgálna minden fiatal számára, aki jobb sorsra törekszik és sajnálja, hogy a szegényesség, amely mindazoknak használ, akik távol állnak az ifjúság értékeitől - akadályozza jogaik kivívását és a béke fenntartását.

Az események menete azt mutatja, hogy azoknak van igazságszükségességében és lehetőségében. Amikor az őszinte együttműködésnek ezeket a javaslatait intézi Önökhöz a "Demokratikus Ifjúsági Világszövetség", tudatában van annak, hogy megfelelő minden fiatal számára. /MTI/

es

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953. július 2.

4

óra

perc:

/A Demokratikus Ifjúsági... folyt. KG/Hav/53. i.

A barátság szellemétől és ettől az élménytől indítva, hogy lássuk, hogyan valósul meg ez az együttműködés és hogy lássuk, hogyan értelmezik a fiatalok ezt az együttműködést a következő javaslatot tesszük Önöknek: Hozzuk létre találkozást az Önök és a DÍVSz megfelelő szervezeteinek képviselői között közösen megállapított módon. Ugy véljük, hogy egy ilyen találkozás lehetővé teszi az ifjúság aktuális életbevágó kérdéseinek megvitatását, azokat a kérdéseket, amelyek egyformán jelentősek minden fiatal számára, aki válaszol szervezetünk felhívására.

Ugy véljük, hogy az ifjúság jogainak védelme, a bécsi értekezleten elfogadott határozatok alapján, feleszt lehetlen kérdés, amelyben van kivül természetesen volna az együttműködés, ha figyelembe vesszük szervezeteink programját és tagjai törekvéseit. Találkozásunk ösztönzésül szolgálna minden fiatal számára, aki jobb sorsra törekszik és sajnálja, hogy a szegénység, - amely mindazoknak használ, akik távol állnak az ifjúság értékeitől - akadályozza jogaik kivívását és a béke fenntartását.

Az események menete azt mutatja, hogy azoknak van igazságszükségességében és lehetőségében. Amikor az őszinte együttműködésnek ezeket a javaslatait intézi Önkhöz a "Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, tu atában van annak, hogy megfelelő minden fiatal számára". /MTI/

45

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás 1953 július 2 10 ó 30 p

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság sajtója az Egyesült Államoknak a koreai kérdésben elfoglalt álláspontjáról

25 T-13 By/Gk/J Rud,di P h o n j a n , 1953 július 2 /TASzSz/

A koreai sajtó kommentálja azt a választ, amelyet Clark tábornok Kim Ir Szen marsallnak és Peng Tö-huaj tábornoknak adott.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" tudósítója panningzsoni jelentésében ezeket írja: Clark beismerte levelében a hadifoglyok "szabadonbocsátásával" kapcsolatos incidens komolyságát, de azt állítja, hogy ez az incidens nem gyakorolhatott hatást a fegyverszünet megkötésére. Clark azonban nem óhajtja igazságosan tisztázni ezt az incidenst és nem akar hatáson intézkedéseket hozni. Clark ezzel a levelével ismét lten megnutatta, hogy az amerikai fél - előre megfontoltan buzdítva a Li Szin Man-klikt és megsértve a hadifoglyokról szóló egyezményt - a koreai fegyverszünet megkötésének megakadályozására törekszik.

Elkövető Clarknak arra való alaptalan hivatkozása - írja a tudósító - hogy állítólag "korsztülvihetetlen" gyakorlati intézkedéseket hozni a Li Szin Man által "szabadonbocsátott" 27.000 hadifogoly visszashállítására. Clarknak ezt az állítását, hogy a "szabadonbocsátott" hadifoglyok "a lakosság körében rajtözködnék", megcáfolják az amerikai hírügynökségek, amelyek szerint a "szabadonbocsátott" hadifoglyok többségét Dél-Koreában katonai kiképzésben részesítik. Az a tény, hogy Clark elkerülte a választ több olyan kérdésre, amelyet Kim Ir Szen marsall és Peng Tö-huaj tábornok június 19-én feltett a kötséget kelt aziránt, valóban törekszenek-e az Egyesült Államok a nielőbbi koreai fegyverszünet létrehozására. Ha az Egyesült Államok valóban a koreai háboru nielőbbi befejezésére törekszenek, akkor "szintébb választ kell adniok. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 július 2

10 6 40 p

Az amerikaiak hallgatóságos beleegyezésével tovább folyik és egyre nagyobb méreteket ölt a kínai hadifoglyok erőszakos visszatartása

26 U EM/Mh/J Rud, di

K e s z o n , 1953 július 2

4

Az "Uj Kina" hírnagyok külföldi tudósítójai

írja:

A liszinmanista és a csangkajsekista banditák az amerikaiak hallgatóságos beleegyezésével gyorsított útban folytatják a kínai népi önkéntesek fogságbaesett harcosainak erőszakos visszatartására irányuló tervük megvalósítását.

A tervet alaposan előkészítették. Az "AFP" jelentése szerint a Kuomintang-banditák május 14-én - vagyis egy nappal azután, hogy az amerikaiak Pannindzsonban "ellenjavaslatukat" előterjesztették - jegyzőket nyújtottak át Rankinnak, az Egyesült Államok tajvani "nagykövetőnek", amelyben szembehelyezkednek az amerikai "ellenjavaslat"-nak a semleges nemzetek hazatelepítési bizottságának megalakítására vonatkozó indiai tványával. Csang Kaj-sek május 17-én az "International News Service" tudósítójának adott írásbeli nyilatkozatában nyíltan követelte, hogy adják át neki a kínai népi önkéntesek fogságbaesett, nem közvetlenül hazatelepítendőnek minősülő harcosait. Ettől az időtől kezdve a liszinmanista és a kuomintangista banditák szoros kapcsolatban állanak egymással a nyilvánvaló célkitűzéssel, hogy közös tervet dolgozzanak ki a kínai hadifoglyok erőszakos visszatartására. Jelentették, hogy a Kuomintang-banditák már készen is tartják a visszatartott hadifoglyok Tajvanra szállításához szükséges szállítóeszközöket.

K

A Kuomintang-banditák - a hadifoglytáborokban elhelyezett ügynökeik révén - ugyanakkor fokozzák terrorjukat a hadifoglyok ellen. Ezek a kuomintangista ügynökök vérukkal aláírt, ugynevezett "petíciók" benyújtására kényszerítették a hadifoglyokat, amelyekben kórik Li Szin Mant, hogy "bocsássa szabadon" őket. A "United Press" június 29-én jelentette Szöulből, hogy ezek a "petíciók" éppen egy nappal azelőtt készültek el, mielőtt Li Szin Man erőszakkal "szabadonbocsátotta" és visszatartotta a hadifoglyok jelentős részét. Ebből egészen világosan látható a liszinmanista és a csangkajsekista banditák közötti kapcsolat.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 július 2

11

6

42

p

/Az amerikaiak hallgatólagos beleegyezésével... 1.folyt./ U IM/Mh  
Rud, di

Mintán Li Szin Man megkezdte akcióját a koreai néphadsereg fogságbaesett harcosai nagy csoportjának erőszakos visszatartására, Kuomintang-banditák egy felől "tüntetések" rendeztek, amelynek résztvevői a Csozsü-szigetén őrzött hadifoglyok "szabadonbocsátását" követelték, más felől - Li Szin Man segítségével - megkezdtek a kínai hadifoglyok erőszakos visszatartását. Az "AFP" jelentette június 22-én Szöulből: "A nem-kommunista kínai hadifoglyok az ENSz több Dél-Koreában lévő hadifogolytáborában szökést kíséreltek meg". Sok amerikai hírügynökség hasonló híreket közölt. A "United Press" június 23-án jelentette Puszanból, hogy a város közelében lévő egyik hadifogolykórházból 18-án 113 kínai hadifoglyot hurcoltak el. Gibson, az "Associated Press" tudósítója június 23-án azt sürgönyözte, hogy 20-án 107 hadifoglyot lisszinnai őrízet alatt elszállítottak. Ugyancsak az "AP" jelentette június 22-én Szöulből, hogy azon a napon mintegy 100 kínai hadifoglyot kényszerítették egy Puszan közeli ében lévő hadifogolytábor elhagyására.

Az amerikaiak éppen úgy szemet hunynak a Kuomintang-banda mesterkedései felett, mint ahogyan Li Szin Man esetében teszik. Amerikai hírügynökségek beisnerték, hogy nem egy hadifogolytábort kizárólag amerikai katonák őriznek. Ezek az amerikai őrök azonban nem léptek közbe, amikor a kínai hadifoglyokat a tábor elhagyására kényszerítették. Amerikai részről nem tetek erőfeszítéseket a hadifoglyok közrekerítésére sem. Az "AP" jelentése szerint lehetséges, hogy az erőszakkal elhurcolt kínai hadifoglyok közül többen "menekéket találtak a kínai kereskedőrétegnél". Ez a valóságban azt jelenti, hogy ezek a hadifoglyok a dél-koreai Kuomintang-banditák őrizetében vannak. A többieket a dél-koreai rendőrség tartja fogva. Az amerikaiak azonban - ahelyett, hogy közrekerítenék ezeket a hadifoglyokat - kijelentették, hogy "semmit sem tudnak tenni a kínai hadifoglyok közrekerítésére".

/Folyt.köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953 július 2

10650 p

/Az amerikaiak halgatólagos beleegyezésével ... 2. folyt./  
U BM/Mh/J Rud, di

Az amerikaiaknak ez a megatartása igen nagy mértékben bátorítja Li Szin Mant és a Kuomintang-banditákat. Li Szin Man és Vang Tung-jüan, a Kuomintang délkoreai "nagykövete" között számos megbeszélés folyt a kínai hadifoglyok "szabadonbocsátásának" módjaitól. A Kuomintang-banda tervet terjesztett az Egyesült Államok kormánya elé a hadifoglyok erőszakos visszatartására. A Tajvanra menekült banditák zsoldjában álló szervezetek egymással versengve követelik Eisenhower-tól és Li Szin Mantól, hogy szállítsák Tajvanra a kínai hadifoglyokat. Ezt a követelést délkoreai politikusok is támogatják, akik szintén a kínai hadifoglyok haladéktalan "szabadonbocsátását" követelték.

Kuomintangista ügynökök most ismét arra kényszerítik a Csozsü-szigetén őrzött hadifoglyokat, hogy vérukkal aláírt "petíciókban" kérjék Li Szin Mant és Csang Kaj-eket, küldje őket Tajvanra. A petíciók szövegében az is benne van, hogy meggyilkolják a koreai-kínai megbízottakat, valamint a semleges nemzetek képviselőit, akik majd a fegyverszüneti egyezmény hatálybalépése után a hadifogolytáborokba látogatnak. A hadifogolytáborok ellenőrzésével megbízott amerikai hatóságok - helyett, hogy megtiltanák a Kuomintang-ügynökök lelkiismeretlen tevékenységét - továbbítják ezeket a "petíciókat", az amerikai hírügynökségek pedig reklámot csinálnak nekik.

Keszoni megfigyelők rámutatnak: az amerikaiak ismételten kijelentették, hogy ellenőrzést gyakorolnak Li Szin Man hadserege és a hadifogolytáborok felett. Az amerikai parancsnokság azonban nemcsak hogy képtelen volt biztosítani a Li Szin Man által erőszakosan visszatartott hadifoglyok közrekerítését, hanem továbbra is szemétt hűny a Kuomintang-ügynököknek a hadifogolytáborokban folytatott bűnös tevékenysége felett. Az amerikai parancsnokság arra bátorítja a Kuomintang-bandát, hogy erőszakkal visszatartsa a kínai népi önkéntesek fogságbaesett harcosainak nagy részét, ami azzal az eredménnyel jár, hogy Csang Kaj-sek ügynököinek tevékenysége na lelkiismeretlenebb, mint valaha.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 július 2

11 6 30 P

/Az amerikaiak hallgatóságos beleegyezésével ... 3. folyt./  
U M/Mh/J Rud,di

A keleti megfigyelők hangsúlyozzák, hogy a koreai és a kínai nép a legélénkebb figyelemmel kíséri az események menetét. /MTI/

---

Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának ülészsaka

27 T-42 pl/to/J Rud,di  
4.5

Genf, 1953 július 2 /TASzSz/

Július 30-án Genfben megnyitott az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának XVI. ülészsaka. Az ülészsakot Seheyvan /Belgium/, a Tanács elnöke nyitotta meg. Sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy az ülészsak megnyitásakor "nég nem kötötték meg Koreában a fegyverszünetet". Kifejezésre juttatta azt a reményét is, hogy a Tanács még a jelen ülészsak munkájának tartama alatt megelégedéssel veheti tudomásul a koreai fegyverszünet megkötését.

Az elnök bevezető szava után a Tanács áttört az ülészsak napirendjének megvitatására. Anglia képviselője felhívta a figyelmet arra a körülményre, hogy a Tanácsban képviselt országok kormányai nem kaptak meg idejében számos olyan okmányt, amely az ülészsak napirendi tervezetén szereplő kérdésekre vonatkozik, és hogy ez akadályozza a kérdések hathatós megvitatását. Az angol képviselő javasolta, hogy halasszák a Gazdasági és Szociális Tanács legközelebbi ülészsakára olyan kérdések megvitatását, mint a kényszermunka kérdése, olyan államok felvétele a Tanács területi gazdasági bizottságainak tagjai közé, amelyek nem tagjai az ENSz-nek, a tájékoztatás szabadságának kérdése, stb.

Anglia képviselőjének javaslatát támogatja Franciaország, India és néhány más állam képviselője.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953 július 2

11

ó

50

p

/Az ENSZ Gazdasági és Szociális ... 1.folyt./ T pi/te/J Rud,di

Arutjunjan, a Szovjetunió képviselője felszólalásában hangsúlyozta: az a körülmény, hogy a különböző kérdésekre vonatkozó okmányokat nem juttatták el idejekorán a küldöttekhez, lehetetlenné teszi a kérdések tárgyi megvitatását, és hogy az ilyen helyzet szöges ellentétben áll az eljárási szabályokkal.

Az Egyesült Államok képviselője kitartott az ülészak előzetes napirendjére felvett összes kérdések megtárgyalása mellett. Az ülészak delegátusainak többsége azonban a kérdések tárgyi megvitatásának elvéhez ragaszkodott és megszavazta a következő kérdések levételét a jelenlegi ülészak napirendjéről: olyan államok felvétele a Tanács területi gazdasági bizottságainak tagjai közé, amelyek nem tagjai az ENSZ-nek, a kényszermunkáról szóló beszámoló, a tájékoztatás szabadsága, valamint több más kérdés.

A Tanács XVI. ülészakának napirendjén maradt 36 kérdés, közöttük a lakosság foglalkoztatottságának kérdése, a gazdaságilag elmaradt országok fejlesztésének és technikai segítségének kérdése, a szakszervezeti jogok megszegésének kérdése. Ugyancsak az ülészak napirendjén maradtak a Tanács emberi jogokkal és a nők helyzetével foglalkozó bizottságainak jelentései. /MTI/

---

A CGT befolyásának növekedése

31 T-71 pi/te/J Rud,di

P á r i z s . , 1953 július 2 /TASzSz/

A "l'Humanité" a CGT újabb sikeréről szólni kezd az üzemi munkásbizottságok küldöttválasztásán. A marseillei villamosközlekedési dolgozók 80 százaléka a CGT képviselőire szavazott. A marseillei "Gregoire" kohóüzemben a szavazatok 100 százalékát, a "Schneider-Creusot" üzemekben a szavazatok 79 százalékát, Issy-les-Molineaux "Carpentier" nevű vállalatában a szavazatok 88 százalékát a CGT képviselőire adták. /MTI/

II

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 július 2

12 ó - p

Libanoni lapok a Libanon és Szíria belügyeibe való amerikai beavatkozásról

28 T-9 By/Gk/J Rud,di B e i r u t , 1953 július 2 /TASzSz/

A "Telegraf" és az "Asz-Sarha" című libanoni lapok jelentése szerint július 9-én a beiruti kikötőbe érkeznek a Földközi-tengeren lévő amerikai 6. flotta hadihajói.

Az amerikai hadihajók július 12-ig, vagyis a libanoni parlamenti választások kezdetéig maradnak a beiruti kikötőben.

"Az amerikai hajóraj látogatási idejének megválasztása - írja az "Asz-Sarha" - kétségkívül azzal a céllal történt, hogy nyomást gyakoroljanak a libanoni népre annak érdekében, hogy a libanoni választók az amerikai nagykövetség, a "Transarabian Pipeline Company" és a Truman-programm "4. pontjának" libanoni végrehajtásával megbízott és Libanonban működő misszió és más külföldi társaságok támogatását élvező jelöltekre szavazzanak".

Ez a látogatás - írja a lap - beavatkozást jelent a választási kampányban; a látogatás célja nem titok.

A lap tiltakozását fejezi ki az amerikai flotta látogatása ellen, majd kieneli, hogy "erre a látogatásra a nép a háborús és megszállási tervek ellen irányuló fokozott harccal, a demokratikus képviselőjelöltek köré való tömörüléssel válaszol".

Ugyanez a lap közli, hogy július 10-én Libanonba érkezik "A Közép-Kelet Amerikai Barátai" nevű társaság mintegy 30 tagja. Az említett társaság tagjai néhány napot töltenek Libanonban, majd Szíriába utaznak.

A lap kieneli, hogy a Közép-Kelet amerikai "barátainak" küszöbönálló látogatása egybeesik a libanoni parlamenti választások kezdetével és a szíriai köztársasági elnök "megválasztásával". /MTI/

---

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 július 2

12 30 p

Vita az Egyesült Államok szenátusában a "kölcsonös biztonsági törvény" alapján folyósítandó "segélyekről"

29 15 Lj/Vl/J Rud, di W a s h i n g t o n , 1953 július 2 /TASB.  
4

Az Egyesült Államok szenátusában június 30-án tárgyalták a "kölcsonös biztonsági törvény" végrehajtását szolgáló előirányzatokról szóló törvényjavaslatot.

Több szenátor tiltakozott az egész intézkedés ellen általában.

A legfontosabb módosító indítványt /Taft, a köztársaságiak vezetője és Johnson, a demokraták vezetője /Texas állam/ terjesztett elő, a nyomasztottságát célozza, hogy kiterjedjen az ugynevezett európai védelmi közösség megalakítását szolgáló egyezmény ratifikálására. A módosító indítványt valamivel enyhébb hangnemben szerkesztették meg, mint azt, amelyet a képviselőház már elfogadott.

Taft és Johnson módosító indítványát a külügyi bizottság elnöke elfogadta, a szenátus pedig jóváhagyta.

Taft és Johnson azt javasolta, hogy az Egyesült Államok elnöke "saját belátása szerint" elhalasztassa az Európának nyújtandó katonai segélyt szolgáló előirányzatokból egymilliárd dollár rendelkezésre bocsátását /az egész összeg 2.179 millió dollár/ arra az időre, amikor már megalakult az "európai védelmi közösség". /A képviselőház által korábban elfogadott módosítás kötelezően kimondja, hogy az anyagi eszközök rendelkezésre bocsátását a "közösség" létrehozásáig el kell halasztani./

A szenátus külügyi bizottságának két demokratapárti tagja - Mansfield /Montana állam/ és Gillette /Iowa állam/ - akik azelőtt támogatták a felfegyverzéssel szembeni törvényjavaslatokat, kijelentették, hogy ellenzik a "kölcsonös biztonsági program" további végrehajtását. Mansfield ezt mondotta: "Egyre újabb jeleket figyeljük meg annak, hogy segélyünk inkább felháborodást, mint barátságot, inkább szakadást, mint egységet kelt". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 július 2

12 ó 35 p

/Vita az Egyesült Államok szenátusában ... 1. folyt./ T Lj/Vl/J  
Rud, di

Gillette szenátor kijelentette, hogy ez a törvényjavaslat az eddig elfogadott törvények bármelyikénél inkább hangsúlyozza, hogy "bár továbbra is dicsőítjük azt a törekvést, hogy a világ országait a békét szolgáló hatékony koalícióban kell tömöríteni, módosítottuk irányvonalunkat és törekvésünkben kell tömöríteni, módosítottuk irányvonalunkat és törekvésünk célját, katonai szövetség létesítésére és megszilárdítására helyeztük a hangsúlyt. - A mostani politika - folytatta Johnson - "olyan fenyegeti az Egyesült Államok gazdasági egyensúlyát".

Gillette utalt arra, hogy az Egyesült Államok 49 országban tart fegyveres erőket vagy katonai missziókat. Rámutatott, hogy a tárgyalt törvényjavaslat az anyagi eszközöknek több mint 90 százalékát katonai segély céljaira nyújtja és kifejezte véleményét, hogy az amerikaiakat nyugtalanítja, hogy "erőforrásaink nagy részét katonai gépezet megteremtésére fordítják". /MTI/

A bolgár dolgozók elítélik a berlini fasiszta provokációt

30 T-1 KG/Hav/J Rud, di Szófia, 1953 július 2 /TASzSz/

A szófiai vállalatoknál tiltakozó gyűléseket tartanak a fasisztabérencsek Berlin demokratikus övezetében elkövetett provokációja ellen. A bolgár fővárosi dolgozói felháborodásukat fejezik ki a külföldi imperialisták ügynökeinek ellentétes kísérlete miatt.

A "Georgi Dimitrov" állami kaucsukgyár gyűlésének résztvevői levelet intéztek a Német Demokratikus Köztársaság "Ernst Thälmann" gépgyárának dolgozóihoz. A bolgár dolgozók meggyőződése - írja a levél - hogy a német munkásosztály és a német nép, vállalva a legyőzhetetlen Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeivel, harcolni fog a békéért és megtagadja a háborús gyujtogatók minden nesterkedését. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 július 2

12 ó 45 p

Nőgyűlés Moszkvában a Nők Világkongresszusának eredményeivel kapcsolatban

32 T-11 By/Gk/J Rud,di Moszkva, 1953 július 2 /TASzSz/  
4

Moszkvában a nők tizenegyedét tartották a Nők Világkongresszusának eredményeivel kapcsolatban.

A moszkvai nők ezrei jelenték meg a Gorkij-kulturpark szabadtéri színpadának hatalmas nézőterén. Egybegyűltek fővárosi vállalatok munkásnői, mérnöknők, technikusok, pedagógusok, orvosnők, művészeti dolgozók, társadalmi személyiségek. A külföldi vendégek között ott volt a Nemzetközi Sztálin-békedíjas Ikuo Ojama tanár, a neves japán közéleti személyiség.

A gyűlés résztvevői viharos tapsai fogadták az elnökségi emelvényen megjelent külföldi vendégeket: India, Japán, Vietnám, Argentína, Mexikó, Kuba és más országok nőküldöttségeit, amelyek ezidő szerint a Szovjetunióban vendégeskednek.

A Nők Világkongresszusának eredményeiről Nyina Popova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnöke tartott beszédet. Hangoztatta, hogy a kopenhági kongresszus rangos megnyilvánulása volt annak az egységnek, amelyben a békeért, a nemzeti függetlenségért, a nők jogaiért, a gyermekek boldogságáért folyó harcban az egész világ asszonyai és leányai összefogtak.

Nyina Popova jellemezve a kongresszus munkáját, hangsúlyozta, hogy a kongresszus résztvevői nagy figyelmet fordítottak a német probléma békes rendezésének kérdésére. Kiemelte, hogy a német nők a nemrég lejátszódott berlini fasiszta kaland során országuk méltó hazafiainak bizonyultak és elszánt ellenállást fejtettek ki a provokátorokkal szemben.

A szovjet nők - mondta Nyina Popova - lelkesen üdvözlik a fasiszta provokátorok terveit megghiúsító német nőket és szolidaritást vállalnak a hazájának békeszerető, demokratikus állanná való egyesítéséért harcoló német néppel.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 július 2

13610 p

/Nagyülés Moszkvában ... 1. folyt./ T By/Gk/J Rud, di

Defejezésül Nyina Popova ezeket mondta:

Ani a szovjet nőket illeti, a Szovjetunió asszonyai és leányai ezután is a békeharcosok első sorában fog-  
nak haladni.

A beszélnél elhangzása után Anni Maskerin, az indiai parlament tagja, az indiai nők küldöttségének vezetője lépett a szónoki emelvényre. Hangsúlyozta, hogy a kopenhágai kongresszus résztvevői egységesek voltak abban a törekvésükben, hogy világszerte biztosítsák a nők és gyermekek biztonságát. Hangsúlyozta, hogy az indiai nép elő akarja segíteni világszerte a béke és biztonság megszilárdítását, a népek közötti igazságos és tisztaságos kapcsolatok megteremtését és a nemzetközi viszályok békés uton való megoldását.

Mercedes Fuentealba chilei küldött, a chilei nők országos egységbizottságának elnöke, hangsúlyozta a Nők Világkongresszusán részt vett chilei küldöttek meggyőződhetek arról, hogy a nagy távolságok, a faji és nyelvi különbségek nem akadályozzák meg a népeket abban, hogy áthassák őket a barátság és az egyetemes béke eszméi.

Ezután a Szovjetunióban szerzett benyomásairól beszélt. Rámutatott, hogy a chilei nőküldöttség tagjai meggyőződtek arról a masszemenő gondoskodásról, amelyet a Szovjetunióban a dolgozók iránt tanusítanak.

Itoje Hamada, a japán nőszövetség főtitkára a japán dolgozó nők súlyos helyzetéről beszélt. Kiemelte ezután, hogy a japán nőküldötteket a szovjet emberek szeretettel veszik körül és mindenütt baráti jobbot nyujtanak nekik.

A gyűlés résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták meg Vo Ti Hang, vietnami nőküldöttet. Vo Ti Hang három gyermekét veszítette el; két fia a haza szabadságáért vívott harcokban esett el, leányát pedig kegyetlenül meggyilkolta az ellenség.  
/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 július 2

{ 3 6 27 p

/Nőgyűlés Moszkvában ... 2.folyt./ T By/Vl/J Rud, di

Vo Ti Heng hangsúlyozta, hogy a vietnami nők elszántan folytatják a harcot országuk függetlenségéért, az egyetemes békéért, minden nő és gyermek boldogságáért.

Candelaria Rodriguez kubi nőküldött a kubai nők lelkes üdvözlését tolmácsolta a gyűlés résztvevőinek.

Hangoztatta, hogy a szovjet nők a földkereség minden asszonyát és leányát támogatják a békéért és a boldog jövőért folyó harcban.

Ezután Margarita de Ponca, a Béke Világtanács tagja, az argentinai nőszövetség elnöke vette át a szót. Ismertette azt a harcot, amelyet a latinamerikai országok asszonyai és leányai a békéért vívnak, majd elragadtatással beszélt azokról a benyomásokról, amelyeket az argentinai nők a Szovjetunióban szereztek.

Az önök gigászi gyárépületei - mondta - aranyló, hullámozó buzaföldjei, erdei és folyói fölött a hatalmas "béke" szó lebeg. Uttörőpaloták, iskolák, valamint a szakszervezetek tevékenysége, továbbá a szovjet irodalom, a szovjet tudósok munkálkodása, az Egyesült Nemzetek Szervezetében előtérbe tett szovjet/javaslatok tanuskodnak az önök béketörekvéséről.

A szovjet nők barátsága és példája - hangsúlyozta Margarita de Ponca - támogat bennünket a háboru veszélye ellen vívott további harcunkban.

Befejezésül a gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben lelkesen helyeslik a Nők Világkongresszusának a béke, valamint a nők jogai védelmére irányuló határozatait. /MTI/

- - -

7

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. Hirdetés

1953 július 2

136 35 P

Befejeződött az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottságának teljes ülése

31 T-14 By/Gk/J Rud, di

R ó m a , 1953 július 2 /TASzSz/

Junius 30-án befejeződött az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottságának teljes ülése. A záróülésen egyöntetűen hozott határozat a többi között így hangzik:

"Az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottsága a vezetőség és a parlamenti csoportok feladatává teszi, hogy kísérjék figyelemmel a De Gasperi-kormány lemondása következtében keletkezett kormányválság menetét és ezt a kormányválságot olyan többség és olyan kormány megteremtésének útjára tereljék, amely megfelel a nép által kinyilvánított megújodási törekvésnek.

A párt Központi Bizottsága

/a Keresztény-Demokrata Párt országos tanácsának határozatában - amely a régi politikai vezetőkkel a régi politikát kívánja folytatni - kísérletet lát pártjának előmozdítására, aminek leküzdéséhez új irányzat és újabb lépések szükségesek".

Mint az "Avanti" című lap jelenti, Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára a határozatot magyarázva a többi között ezeket mondta: "A június 7-i választások eredményeként kialakult a szocialista program megvalósításának lehetősége, de nem bizonyossága. Olyan a helyzet, amelyben a Keresztény-Demokrata Párt nem kerülheti el annak szükségességét, hogy lépést tegyen a baloldaliak felé, vagy a szélsőjobboldaliak karjaiba kell vetnie magát és velük együtt el kell pusztulnia ..."

Nenni bírálta De Gasperi külpolitikai kérdésekkel kapcsolatos nyilatkozatát is.

"Teljesen világos - mondta Nenni - hogy ezen az úton a kereszténydemokraták soha sen nem találkoznak a szocialistákkal ..." /Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 július 2

130 35 P

/Befejeződött az Olasz Szocialista Párt ... 1.folyt./ T By/Gk/J  
Rud, di

A határozattervezettel kapcsolatos vitában  
időszólt Rodolfo Morandi főtitkárhelyettes is. Hangsúlyozta,  
hogy az ugynevezett "közép"-politika, amelyhez a keresztényde-  
mokrata vezetők tartották magukat és amelyhez szándékukban van  
továbbra is tartani magukat, a valóságban jobboldali politika.

Rodolfo Morandi sikraszított a fokozott  
békehare mellett, hogy a kormányt a nemzetközi feszültség enyhi-  
tésére irányuló törekvések szabotálásának abbahagyására kény-  
szerítsék.

"Fokozni kell a harcot szakszervezeti té-  
ren is - mondta Morandi - hogy a kormányt és a munkáltatókat  
a dolgozók ellen irányuló "hidegháború" megszüntetésére kény-  
szerítsük. Ezenkívül mind jobban meg kell szilárdítani a Kom-  
munista Párttal kötött skcióegységgyezményt, amely hathatós  
eszköz az állampolgárok egyre szélesebb rétegeinek vonzására".

"Csak a széles néptömegeknek a munkásosz-  
tály két pártja köré tömörítése eredményeként lehet megteremte-  
ni az országban és a parlamentben olyan új többséget, amely al-  
kalmos a legsürgősebb nemzeti problémák megoldására" - mondta be-  
fejezésül Morandi. /MTI/

K  
-----  
Csou En-laj fogadása a kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga  
kongresszusára érkezett külföldi küldöttek tiszteletére

33 U Ke/An/J Rud, di

P e k i n g , 1953 július 2 /Új Kína/

Csou En-laj, a Kínai Kommunista Párt Köz-  
ponti Bizottságának titkára szerdán este fogadást adott az Új  
Demokratikus Ifjúsági Liga másdik országos kongresszusára ér-  
kezett külföldi küldöttek tiszteletére.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953 július 2

13 ó 45 p

/Csou En-laj fogadása. 1. folyt./ U Ko/An/J Rud, di

A fogadáson jelen voltak a lenini Konzszonol, valamint Korea, Vietnám, Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Bulgária, a Mongol Népköztársaság, Japán, Indonézia, Olaszország, Franciaország, Nagybritannia és Ausztrália küldöttei.

Csou En-laj rövid beszédben üdvözölte a vendégeket. A külföldi küldöttek nevében V. E. Szenicsasztnij, a lenini Konzszonol küldöttségének vezetője mondott köszönetet a vendéglátásért. Pohárköszöntők hangzottak el az Új Demokratikus Ifjúsági Liga második országos kongresszusának sikerére, a világ békeszerető ifjúságának barátságára és egységére, a Szovjetunió vezette békétábor további megerősödésére és Mao Ce-tung elnök egységére. /MTI/

---

A nansfeldi bányászok levele Wilhelm Pieckhez

34 VD & FI/Vá/J Rud, di

B e r l i n , 1953 július 2 /MTI/

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, aki betegsége után a Szovjetunióban üdül, táviratban köszöntötte a nansfeldi "Wilhelm Pieck" bányászati kombinát "Ernst Thälmann"-tárnájának dolgozóit. A bányászok a következő levélben válaszoltak a köztársaság elnökének:

16 "Mi, a nansfeldi "Wilhelm Pieck"-kombinát "Ernst Thälmann"-tárnájának dolgozói, nagy örömmel fogadtuk üdülési szabadságáról a Szovjetunióból küldött táviratát. Különösen nagy örömmel töltött el bennünket az egészségi állapotának javulásáról szóló hír. A fasiszta puccskísérletet, amely a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népe és a kormány ellen irányult, szétzúztuk. A dolgozók többsége és szovjet barátaink segítségével megakadályoztuk, hogy a fasiszta bérencek háborút provokáljanak ki. Az "Ernst Thälmann"-tárna dolgozói felzárkóznak a Német Demokratikus Köztársaság kormánya és a munkásszertály pártja mögött, /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 július 2

136 40 p

/A mansfeldi bányászok levele ... 1.folyt./ VD & FI/VÁ/J Rud, d

készek egész erejüket latba vetni a ternelés fokozása és ezzel a dolgozó nép életszínvonalának emelése érdekében. További üdülési szabadságán kísérik szívből jövő jókívánságaink, hogy mielőbb teljesen meggyógyuljon és erejét újra Német Demokratikus Köztársaságunk irányításának szentelhesse".

---

Walter Ulbricht : "A Német Demokratikus Köztársaság új politikája lényegesen hozzájárul Európa békéjének biztosításához"

35 VD & FI/VÁ/J Rud, d

B e r l i n , 1953 július 2 /MTI/

Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártjának főtitkára, miniszterelnökhelyettes, szardán este beszédet mondott a Potsdam főterén tartott népgyűlésen, melyen több mint 20.000 ember vett részt, Walter Ulbricht bejelentette, hogy a párt és a kormány új politikai és gazdaságpolitikai irányzatának gyorsütemű megvalósítása már néhány nap alatt kezdeti eredményeket hozott, amelyekről a lakosság meggyőződhetett. Komoly érdekünk fűződik ahhoz - mondta - hogy valamennyi állami szerv pontosan betartsa a demokratikus törvényességet és hogy az illetékesek a dolgozók minden bírálatára felfigyeljenek s a kifogásolt hibákat bürokráciamentesen, gyorsan kijavítsák.

Lelkes tapsot keltettek Walter Ulbricht beszédének befejező szavai: "A külföldi és német imperialisták fasiszta bérenceinek puccskísérlete soha többé nem ismétlődhetik meg nálunk, A Német Demokratikus Köztársaság új politikája lényegesen hozzájárul Európa békéjének biztosításához".

---

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 július 2

136 48 p

Max Reinann: "Adenauer politikája megbukott"

38 VD & Fi/Vá/J Rud, di

B e r l i n , 1953 július 2 /MTI/

A bonni parlamentben szerdán délután folyt le a már két ízben elhalasztott külpolitikai vita.

Adenauer bevezető kormánynyilatkozatában azonosította magát a június 17-i berlini fasiszta provokáció büntetéseivel, majd az ellenzéki képviselők gunyos megjegyzései közepette cáfolni próbálta a világszerte közismert tényt, hogy a nemzetközi helyzet alakulása, a Szovjetunió kékepolitikája és a német nép ellenállása teljes kudarccra kárhóztatta Bonn politikáját, amely az amerikai imperialistákkal kötött háborus szerződésekre épül.

A Szociáldemokrata Párt nevében felszólaló Wehner képviselő a tömeges hangulatára és a közelgő választásokra tekintettel támadta Adenauer külpolitikáját és pártja nevében javasolta, kérje fel a kormány a nyugati hatalmakat, hogy nyomban a július 10-én Washingtonban tartandó külügyminiszteri tanácskozás után hívják össze a négyhatalmi értekezletet a német kérdés békés rendezésére. A Szociáldemokrata Párt javaslatát az Adenauer közvetlen ellenőrzése alatt álló képviselők csökly többséggel elvetették. A javaslat mellett 166, ellene 178 képviselő szavazott, míg a parlament 11 tagja tartózkodott a szavazástól. A szavazás megejtése előtt a koalíciós pártok körülbelül 50 képviselője eltávozott az üléssteremből. Ezek a képviselők helytelenítik a kancellár politikáját, de nem me nemek nyíltan állást foglalni Adenauer ellen.

A külpolitikai vita során Max Reinann, Németország Kommunista Pártjának elnöke kijelentette: "Németország Kommunista Pártja már évek óta javasolja, hogy Kelet- és Nyugat-Németország képviselőinek meg kell egyezniök egymással a német nép sorsát és jövőjét érintő kérdések békés megoldását illetően. A német nép főkövetelése változatlanul tartásnak négyhatalmi értekezletet a német békeszerződés megkötésének és Németország újraegyesítésének előkészítésére".

/Folyt. köv./

11

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 július 2

13 ó 55 p

/Max Reinmann: ... 1. folyt./ VD & Fi/Vá/J Rud, di

Max Reinmann ezután szenvedélyes szavakkal bélyegezte meg Adenauer nemzetáruló politikáját, anéllyel új világháború színterévé akarja tenni Németországot. Németország Kommunista Pártjának elnöke hangsúlyozta: "Az a politika, amelyet Adenauer, valamint bel- és külföldi szakértői folytatnak, a németek meggyezésének és a nagyhatalmak megállapodásának elgáncsolására irányul. Adenauer mindent elkövet és a legaljasabb provokációktól sem riad vissza, csak hogy megtorpedézza a német kérdés békés és igazságos megoldását. Aki Adenauer politikáját támogatja, Németország békés újraegyesítése ellen dolgozik. Napról napra szemelláthatóbbá válik, hogy Adenauer politikája csúfosan megbukott. Franciaország, Olaszország, Anglia népe tudja, milyen komoly veszélyt jelent a fel támasztott német militarizmus és imperializmus a világ népei számára. Németország és az egész világ lakossága mind világosabban ismeri fel, hogy a június 17-én Berlinben megkísérelt fasiszta puccsot bel- és külföldi provokátorok szervezték meg. Ezt bizonyítja a többi között az a tény is, hogy három nappal június 17-e előtt a nyugatnémetországi térségen ugrásszerűen emelkedni kezdett a Német Demokratikus Köztársaság területén lévő, már régen néptulajdonba vett nagyüzemek egykori részvényeinek árfolyama. Ez mutatja legvilágosabban, hogy mi volt és mi marad a puccsisták célja. Azt akarják, hogy a néptulajdonban lévő I.G. Farben háborús bűnsínek közébe, a dolgozó parasztok között szétosztott föld újra a nagybirtokosok kezébe kerüljön".

Max Reinmann beszéde befejező részében kiemelte:

"A német nép elvitathatatlan joga, hogy kivívja teljes függetlenségét és önálló nemzetként működjen együtt a többi néppel. A német nép semmi körülmények között nem mond le arról a jogáról, hogy megbizottai - mégpedig az egész német nép képviselői - részt vegyenek és véleményüket nyilvánítsák a német kérdéssel foglalkozó nagyhatalmi értekezleten. A Német Demokratikus Köztársaság kormány a maga részéről mindent megtesz a németek egymás közötti meggyezésének előmozdítására.  
/Folyt. köv./

Π

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 július 2

13.55 p

/Max Reinmann... 2.folyt./ VD & F1/Vá/J Rud,di

Ezt a politikát semmiféle provokációval nem lehet meghiusítani. A német nép és a világ valamennyi népe megvetéssel fordul el az amerikai és a német monopoltőke akaratából feltámasztott német imperializmus politikájától, az erőszak, a provokációk és az uszítás politikájától. Nemzeti céljaink elérése, a béke biztosítása és Németország békés újraegyesítése érdekében valamennyi pártnak és csoportnak, amely nem ért egyet Adenauer nemzetgyilkos politikájával, össze kell fognia, hogy közös erővel megdöntse az Adenauer-rendszert és létrehozza Nyugat-Németországban a meggyezés, a béke, a szociális felemelkedés kormányát" - fejezte be felszólalását Max Reinmann.

- - -

Megérkezett az indiai diákság képviselője a kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga kongresszusára

38 U Ke/An/J Rud,di

Peking, 1953 július 2 /Új Kín/

Diren Parruk, a kalkuttai egyetemi diákszövetség főtitkára, az Összindiai Diákszövetség képviselője szerdán este megérkezett Pekingbe, hogy részt vegyen a kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga második országos kongresszusán.  
/MTI/

- - -

Fasiszta főkolonpos vallomása

39 ö Rud/J di  
-G Mn

Berlin, 1953 július 2 /ADN/

Friedrich Hapel /Friedrichshagen, Dreiser-Strasse 28, alatti lakos/ egyike volt a június 17-i fasiszta provokációk főkolonposainak.

Kihallgatása alkalmával fény derült fasiszta múltjára és június 17-i provokációs tevékenységére.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 július 2

156 37 P

/Fasiszta ifjaskolonpos vallomása, 1. folytat./ ö Rud/J G Mn di

Friedrich Hapel bevallotta, hogy 1930-ban belépett a Hitler-Jugendbe, 1933 májusában pedig az SA és a náci-párt tagja lett. A fasiszta ifjusági szövetségben "bajtársi vezető", majd az SA-ban "csapatvezető", Hitler pártjában pedig "politikai vezető" lett. Aktív fasiszta tevékenységet folytatótt, a többi között jelentős szerepet vitt a hitlerista irodalon, röpiratok és lapok terjesztésében.

áprilisától

Friedrich Hapel bevallotta, hogy 1934 1939-ig a berlini rendőrfőnökségen dolgozott, 1939-ben bevonult a hitlerista Wehrmachthoz.

Friedrich Hapel bevallotta 1953 június 17-i provokációs tevékenységét. Vallomásában elmondotta, hogy - a RIAS berlini amerikai rádió felhívására és tekintettel a Német Demokratikus Köztársaság politikájával szembeni ellenséges beállítottságára - június 17-én provokációs tevékenységet folytatott a köpenicki kábelgyárban, a Kodak-filngyárban és a DEFA-filngyárban. Fasiszta provokátorok élén a népi kormány ellen lázító, gyalázkodó jelszavakat hangoztatott, az Alexander-Platzon és a Leipziger-Strassen a hatóságok elleni terrorcselekményekre uszított. /MTI/

A "La Tribune des Nations" leleplező cikke a német jobboldali szociáldemokraták szerepéről a berlini provokációban

40 ÉB/PV/J di  
u-D

P á r i z s , 1953 július 2 /MTI/

Georges Berrin, a "La Tribune des Nations" tudósítója, aki szentmenője volt a Berlinben legutóbb lejátszódtott eseményeknek, leleplező cikket ír a német jobboldali szociáldemokraták szerepéről a provokációkban.

Mint a tudósító írja, "ami a szociáldemokratákat illeti, ők egyáltalán nem fukarkodtak olyan nagy arányú zavargásokkal, amelyek arra irányultak, hogy rávilágítsanak a zavargásokban játszott fontos szerepükre. /Folyt.köv./ U

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 július 2

15 s 40 p

/A "La Tribune des Nations" ... 1. f. lyt./ ö ÉB/PV/J di

- Már régóta készen állunk - mondta a berlini "gőpezet" egyik vezetője. - De vártunk egy olyan alkalomra, mint ez a mostani. Megvolt a tervünk, amely nagyszertien működött ...

Több külföldi kollégánk különben végigjárta Kelet-Berlint a "lázáadás" közepette - folytatja a továbbiakban a tudósító - a Szociáldemokrata Párt egy illetékes képviselője kíséretében, s minden utcasarkon egy-egy buzzgó megbízottal találkozunk, ami ezt mutatta, hogy a "gőpezet" valóban működik."

-----  
Francia polgári lap a berlini és a Li Szin Man-féle provokációk feltűnő egybehangoltságáról

di ö ÉB/PV/J di

P á r i z s , 1953 július 2 /MTI/

A "La Tribune des Nations" a berlini és a Li Szin Man-féle provokációkkal foglalkozó cikket közöl, melyben rámutat a provokációk feltűnő egyidejűségére, kifejti, hogy nyilvánvalóan szándékosságról van szó és kieneli, hogy a provokációkat minden bizonnyal "hatálas érdekek" idézték elő.

"A tárgyilagos megfigyelésnek nem került el figyelmen kívül annak legalább is rendkívüli egybeesése, hogy két egyidőben történt robbanás hirtelen megállította a lassan haladást a kiengesztelődés felé, pontosan abban a pillanatban, amikor ez a kiengesztelődés éppen kezdett kibontakozni. Azok az események, amelyek Berlinben és Dél-Korea fővárosában kirobbantak, túlságosan is egyidőben történtek és hatásuk is túlságosan párhuzamosak ahhoz, hogy ne ugyanarra a célra irányultak volna. E jellenző vonásaik vitán felül olyan akcióegységet árulnak el, hogy feltételezhető egy különös "deus ex machina" működése, amely egyszerre nyomott le két gombot a diszharmonikák billentyűzetén" - írja a "La Tribune des Nations", majd foglalkozik a Német Demokratikus Köztársaság kormányának /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 július 2

156 47 p

/Francia polgári lap ... 1.folyt./ ö ÉB/PV/J di

a lakosság életszínvonalának emelését célzó és a német egység ügyét előmozdító intézkedéseivel és azok nyugatnémetországi hatásával.

"Az enyhülés olyan valódi volt - írja a cikk - hogy a nyugatberlini valuta-feketepiacon a keleti márka árfolyama néhány nap alatt 35 százalékkal emelkedett. Az új intézkedések - folytatja a cikk írója - lehetővé teszik szabad választások megtartását a német egység helyreállítására érdekében Nyugat- és Kelet-Németország képviselőiből álló kormány létrehozása útján. Van azonban egy feltétel: az új Németországnak le kell mondenia arról, hogy részt vegyen a európai védelmi közösségben, márpedig az Adenauer-kormány erőfeszítéseinek éppen ellenkező a célja". A "La Tribune des Nations" befejezésül hangsúlyozza, hogy Adenauer választási esélyei alaposan meggyengülnek, ha a németek arra a meggyőződésre jutnak, hogy - a nyugatiakkal való kötendő szövetség feladása árán - lehetséges Németország békés egyesítése.

- - -

Interpellációk a francia nemzetgyűlésben

42 T-080 Lj/Am/J Rud,di P á r i z s , 1953 július 2 /TASzSz/

Joseph Laniel a francia nemzetgyűlés keddi ülésén mutatta be kormányát. Az ülés napirendjén több interpelláció szerepelt. Caillot /UDSR/, Tourtaud /kommünista/ és Vallon /az RPF volt parlamenti csoportja/ interpellált a kormány összetételének és politikájának kérdésében.

Tourtaud kommunista képviselő hangsúlyozta, hogy Laniel kormányában alapjában véve ugyanazok maradtak, akik Franciaország nemzeti érdekeit áruló politikát folytattak. Tourtaud utalt Lanielnek arra a törekvésre, hogy "erős" kormányt alakítson. "Önök nem dög a különleges felhatalmazás, amit az alkotmány ellenére követel - mondotta. - Ezen túlmenően azt is akarja, hogy a nép megkérdőzése nélkül és akarata ellenére reakciós szellemben módosítsák az alkotmányt. /Folyt. köv./ T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953 július 2

15 ó 55 p

/Interpellációk a francia nemzetgyűlésben, 1. folyt./ T Lj/An/J  
Rud, di

E cél érdekében vonta be kormányába személyes barátját, a gaulleista Barrachint. Franciaország népe és munkáosztálya nem mulasztja el hangsúlyozni, hogy a kormányválság, amelynek során a köztársasági elnök nem volt hajlandó fogadni Franciaország első pártjának képviselőit, az ön vezetésével azzal fejeződött be, hogy a gaulleista képviselők nem csak a kormánytöbbséghez csatlakoztak, hanem a kormányba is bekerültek és ott fontos tisztségeket töltenek be.

A gaulleista Vallon felszólalása után Leniel kívánságára az interpellációk megtárgyalását szótöbbséggel határozatlan időre elhalasztották.

Az ülésen elfogadták a nemzetgyűlés munkájának napirendjét. E napirenden olyan kérdések szerepelnek, mint a kormány pénzügyi törvénytervezetének és az alkotmányreform tervezetének megtárgyalása. A kommunisták követelésére - mint ismeretes - napirendre tűzték parlamenti bizottság létesítését, az indoknai piaszterspekuláció ügyének kivizsgálását. /MTI/

---

"A szabad népek összetartó családjában" - Az "Izvesztyija" vezércikke

43 T-21 Lj/IT/J di  
4.5

M o s z k v a , 1953 július 2 /TASzSz/

Az "Izvesztyija" "A szabad népek összetartó családjában" című vezércikkében a következőket írja:

Az európai és ázsiai népi demokratikus országok dolgozói a kommunista és munkáspártok vezetésével magabiztosan valósítják meg a szocializmus alapjai lerakásának terveit. Az új, boldog élet építéséért vívott harcban erősödik és fejlődik a kapitalista járon alól felszabadított országok valamennyi nemzetének és népcsoportjának testvéri barátsága. /Folyt./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953 július 2

16 6 15 p

/"A szabad népek ... 1.folyt./ T Lj/IT/J di

A szabad népek sikereket arattak a gazdasági és kulturális építés területén. A sikernek egyik döntő feltétele, hogy a népi demokratikus országokban helyes nemzeti politikát folytatnak. A kommunista és munkáspártok a Szovjetunió világtörténelmi tapasztalatára támaszkodva sikeresen oldják meg a társadalmi fejlődés kérdéseinek egyik legbonyolultabbját, a nemzeti kérdést. Megdöntötték a kizsákmányoló osztályokat, megteremtették a népi hatalmat. Ez a nemzeti elnyomás és a nemzeti egyenlőtlenség megsemmisítését jelentette. A népi demokratikus országokban most minden nemzetiség egyenjogú, egyiknek sincsenek semmiféle előnyei, előjogai a többivel szemben. A népek között megvalósultak az együttműködés és a testvéri barátság kapcsolatai.

Az internacionalizmus eszméi, a minden nemzet és népcsoport iránti mély tisztelet testesült meg valamilyen népi demokratikus ország alkotmányában. A népi demokratikus államok alkotmányai az egész társadalom érdekeit összehangolják az egyes nemzetiségek érdekeivel. A népi hatalom nemcsak kimondja a nemzetiségek egyenjogúságát, de biztosít is minden lehetőséget a jogok élvezéséhez. A helyes nemzeti politika eredményeként a népi demokráciákban lakó minden nemzetiség az új élet aktív építőjévé válik.

Kínában körülbelül 60 nemzetiséghez tartozó több tízmillió ember él. A Kuomintang-klika minden eszközzel akadályozta gazdasági, politikai és kulturális fejlődésüket, nyomorra, elmaradottságra, kihalásra ítélte őket. A Kínai Kommunista Párt és a Kínai Népköztársaság/népi kormánya következetesen megvalósítja a kis népcsoportok jogai és érdekei védelmének politikáját. Ez a politika kifejezésre jut a kínai népi politikai tanácskozási testület közös programjában. E programban a következőket olvashatjuk: "A Kínai Népköztársaság határain belül minden nemzetiségnek egyenlő jogai és kötelezettségei vannak".

/Folyt. köv./

/központi

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953 június 2

16 370 P

/"A szabad népek ... 2. folyt./ T Lj/IT/J di

Az autonóm nemzetiségi körzetek létesítése Kínában hozzájuttatja a nemzeti kisebbségeket az állami gazdasághoz, elősegíti gazdasági és kulturális felemelkedésüket. A köztársaságban most több mint 100 autonóm nemzetiségi körzet van. Ezeknek a körzeteknek önkormányzati szervei, melyek népi hatalmi szervek, munkájukkal a helyi gazdasági élet, a népoktatás, az egészségügy fejlesztésére törekszenek. Az önkormányzati szervek élén az öslakosság képviselői állanak. Így például Hszikang tartomány tibeti autonóm körzetében a kormány/30 tagja közül 22 tibeti.

Lj/Am/J

Mint a kimerő sajtó rámutat, a Kínában lakó nemzetiségek szoros egységének és tömörülésének szilárdítása és fejlesztése útján új lépés "Az Összkinai Népi Gyűlés és a helyi népi gyűlések választásairól szóló rendelkezés". Bár Kínában az ország lakosságának csupán egytizennegyed része nemzeti kisebbség, a választásokról szóló rendelkezés az Összkinai Népi Gyűlésben a mandátumok egyhatedét juttatja nekik.

A Szovjetunió nagy történelmi tapasztalata, valamint a népi demokrátiás országok tapasztalata azt bizonyítja, hogy csakis a burzsoá rend megdöntésének és a népi hatalom megteremtésének eredményeképpen lehet kivívni a népek teljes egyenjogúságát, anyagi és szellemi felvirágzásukat.

Sikeresen oldják meg a nemzeti kérdést az európai népi demokráciákban is. Csehszlovákiában a Kommunista Párt és a népi hatalom a nemzeti politika lenini-sztálini elveit követve a történelem során első ízben biztosította a cseh és a szlovák nép igazi egyenjogúságát azért, hogy gyorsan felszámolja Szlovákia gazdasági és kulturális elmaradottságát és felemelje az ipari tekintetben fejlett cseh területek színvonalára. Fontos tényezője ez a testvéri cseh és szlovák nép közötti egység további szilárdulásának.

Gyors úton folyik az azelőtt elmaradott, mezőgazdasági Szlovákia iparosítása. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953 július 2

16 ó 27 p

/"A szabad népek ... 3.folyt."/ T Lj/Am/J di

Az idei év első negyedében az ipari termelés Szlovákiában elérte az 1937 évinek négy és félszeresét, a nehézipari termelés pedig a háborúelőtti színvonal hétszorosára emelkedett. Az ipari termelés növelése öt éves tervének eredeti feladatait már 1951-ben, azaz három esztendővel ezelőtt teljesítették. Szlovákiában több mint száz nagytüzem épült újonnan, vagy újjá. Ismeretes, hogy Szlovákia valamennyi nagy építkezését cseh és szlovák munkások, mérnökök és technikusok együttes erőfeszítésével teremtik meg. Világosan bizonyítja ez a szocialista Csehszlovákia felépítésének egységes céljára törekvő két egyenjogú nép valóban testvéri barátságát.

▲ A dolgozók létfontosságú érdekeinek megfelelő helyes nemzeti politika folytatása biztosítja valamennyi népi demokratikus ország kulturájának felvirágzását.

▲ Román Népköztársaságban több nemzeti kisebbség él. A nem román nemzetiségi gyerekek részére 3400 elemi és középiskola nyílt. Az oktatás ezekben anyanyelvén történik. Kolozsvár városában és Marosvásárhelyen, a magyar autonóm terület székhelyén magyar egyetem és hat egyéb főiskola létesült. A román kiadóvállalatok az utóbbi időben összesen több mint 23 millió példányban 4500 különböző könyvet jelentettek meg a nemzeti kisebbségek nyelvén. Romániában 48 napilap és folyóirat jelenik meg a nemzeti kisebbségek nyelvén, hét színház és több mint másfélezer kulturotthon működik a nyelveken.

▲ A népi demokratikus országokat a megbont-  
hatatlan barátság és testvéri kölcsönös segítségnyújtás szálai  
fűzik a Szovjetunióhoz. A Szovjetunió és a népi demokratikus  
államok kapcsolatai a proletárinternacionalizmus nagy elvein  
alapulnak. Valamennyi faj és nemzet egyenjogúságának ideológiá-  
ja, a népek barátságának ideológiája fűzi szorosra a szabad né-  
pek egységét. A Szovjetunió és a népi demokráciák népeit az új  
élet építéséért, a tartós békéért és az egész világ biztonságá-  
ért indított harc közös ügye egyesíti. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953 július 2

186 42 P

/"A szabad népek ... 4. folyt./ T Lj/Am/J di

A népi demokratikus országok kommunista és munkáspártjai kiméletlenül leleplezik és kiirtják a burzsoá nacionalizmus minden megnyilvánulását, minden eszközzel fejlesztik a tömegekben a hazafiság érzését, a népek barátságának ideológiáját. A demokrácia és a szocializmus országainak hatámas tábora megtestesíti a népek barátságát, a fajok és nemzetek egyenjogúsága ideológiájának diadalát, világosan bizonyítja ennek az ideológiának fölényét a burzsoá ideológiával, az ádáz szocializmus és a nemzeti ellenségeskedés ideológiájával szemben.

Az országban lakó, a kapitalista kizsákmányolás alól felszabadult valamennyi nemzetiség barátsága egyik alapvető forrása a népi demokratikus rend erejének és szilárdságának. A népek baráti együttműködése döntő fontosságú feltétele a szocializmus sikeres építésének a népi demokratikus országokban.

A népi demokratikus államok dolgozói szemből fényeként óvják új szabad életük egyik legnagyobb viányát, a népek barátságát, továbbfejlesztik és szilárdítják az egyenjogú nemzetek testvéri együttműködését. /MTI/

---

Chile Kommunista Pártja Központi Bizottságának kibővített plénuma  
44 T-e89 Do/IT/J di Montevideo, 1953 július 2 /TASzSz/

Chile Kommunista Pártjának Központi Bizottsága a közelmúltban kibővített ülést tartott. Az ülés megemlékezett azokról a sikerekről, amelyeket Chile népe a nemzeti felszabadulásáért folytatott harcában elért, így többek között az egységes szakszervezeti központ megteremtéséről, a demokratikus erők tömeges egyidejű fellépéséről, stb.

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953 július 2

20 ó 30 p

/Chile Kommunista Pártja ... 1. folyt./ T Do/IT/J ai

A Központi Bizottság megállapította, hogy fokozódik Chile néptömegeinek elnyomorodása és hogy "az országot a gazdasági katasztrófa veszélye fenyegeti, melynek első jele a chilei réz árának heves zuhanása az amerikai piacon", ahová ennek a réznek nagyrésze kerül. Megállapította azt is, hogy növekednek a chilei salétrom eladási nehézségei. Az ülés résztvevői határozatot fogadtak el, mely szerint fokozni kell a harcot a dolgozók alapvető követeléseinek kielégítéséért, az ország problémáinak gyökeres megoldásáért, a szocialista tábor országai-  
val való diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok megteremtéséért. Az ülés résztvevői megtárgyalták a demokratikus szabadságjogok védelmének kérdését is.

Az ülés megemlékezett arról, hogy növekszik a kommunista párt befolyása az ország politikai életére, fokozódik a párttagok ideológiai képzése, javul a propaganda- és a szervezeti munka. Ugyanakkor az ülés rámutatott arra, hogy szükség van a párt további erősítésére és növelésére, a tömegekkel való kapcsolatának fokozására. /MTI/

---

Wilhelm Pieck cikke a Német Demokratikus Köztársaság új politikai irányvonalának megvalósításáról

... VD & Fi/Vá/Lt Vár Kor B e r l i n , 1953 július 2./MTI/

A "Neues Deutschland" és a "Tägliche Rundschau" csütörtökön vezető helyen közölte a betegsége után a Szovjetunióban üdülő Wilhelm Pieck köztársasági elnök cikkét a Német Demokratikus Köztársaság új politikai irányvonalának megvalósításáról. A köztársaság elnöke cikkében ezeket írja: / irányvonalának

- Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a Német Demokratikus Köztársaság létrejötte óta folytatott békés építőmunkánk, amelyet a munkásosztály pártjának vezetése alatt végzünk, minden téren öröndetesen gyorsított előrehaladást ért el.  
Tolyt.kör./ ko



MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953 július 2.

20 óráig perc

/Wilhelm Pieck cikke....2.folyt./ VD & Fi/Vá/Lt Vár Kor

- Ügyünk igazsága azonban nem feledtetheti el a tényt, hogy a fasiszta ügynököknek és provokátoroknak átmenetileg sikerült céljaikra felhasználniuk a dolgozók bizonyos csoportjait. Erre csak azért kerülhetett sor, mert pártunk tulságosan előreszaladt, mert a szakszervezetek elszakadtak a tömegektől és végül azért, mert a dolgozó tömegeknek nem magyarázták meg kellőképpen a lakosság életviszonyeinek megjavítására, köztársaságunk megerősítésére és Németország békés újraegyesítésére irányuló új politikai irányvonalunk jelentőségét. A pártnak, valamint a köztársaság minden haladószerű és minden békeszerető lakosának most az a legfőbb feladata, hogy a tömegek előtt megvilágítsa a fasiszta puccskísérlét hátterét és mozgósítsa népünk egészséges erőit a párt és a kormány új megvalósítására. A német egység és béke ellenségei, a német dolgozó nép ellenségei kísérletet tettek a Német Demokratikus Köztársaság új politikájának meggyújtására. Kisérletük kudarcot vallott. Most fokozott erővel kell folytatnunk új politikánkat, hogy köztársaságunk dolgozói minél előbb és minél szélesebb körben élvezhessék előnyeit és hogy új eredményei minden őszinte német hazafit az egységért és békéért folyó harc fokozására serkentsenek.

irányvonalunk

/irányvonalának

A munkásosztály pártjával és a kormányba vetett szilárd bizalommal, egész erőnköt megfeszítve, előre! Valósítsuk meg Németország Szocialista Egységpártjának és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának új célkitűzéseit! Nem kétséges, hogy nagy és igazságos nemzeti ügyünk győzni fog, mert velünk vannak a béke, a demokrácia és a szocializmus mérhetetlen erői, élükön a szocialista Szovjetunióval.

Georgi Dimitrov halálának negyedik évfordulója

46. Kar & Fi/Vá/Lt Vár Kor S z ó f i a , 1953 július 2./MTI/

Négy esztendővel ezelőtt, 1949 július 2-án halt meg Georgi Dimitrov, a bolgár nép legnagyobb fia, tanítója és vezetője, a nemzetközi munkásosztály egyik legkiemelkedőbb harcosa.

Az évforduló alkalmából valamennyi bolgár lap első oldalán közli Georgi Dimitrov arcképét. Az újságok vezércikkeikben és szerkesztőségi cikkeikben megemlékeznek a halhatatlan Georgi Dimitrovról.

/Folyt.köv./

Ko

/Georgi Dimitrov halálának...folyt./ Kar & Fi/Vá/Lt Vár Kor

A "Rabotniceszko Delo", a Bolgár Kommunista Párt központi lapja vezércikkében a többi között a következőket írja:

- Négy évvel ezelőtt ezen a napon a bolgár nép nagy vezérének és tanítójának, Lenin és Sztalin munkatársának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának, Georgi Dimitrovnak lángoló szíve megszűnt dobogni. Neve és emléke azonban tovább él a szocialista Bulgária építőinek, a hős bolgár munkásosztálynak, a dolgozó parasztság és a népi értelmiség szívében. Georgi Dimitrov nevét egyaránt jól ismerik a Szovjetunió és a testvéri népi demokratikus országok népei és a kapitalista, valamint a gyarmati országok dolgozói. Harcos élete lelkesítő példaként él a békéért, a demokráciáért és a kommunizmusért küzdő harcosok szívében.

- Georgi Dimitrov nemzeti büszkeségünk és dicsőségünk - folytatja a lap. - Halhatatlan neve összeforrott sikereinkkel és győzelmeinkkel, napjaink hőstörténetével. Georgi Dimitrov a törhetetlen Hazefias Arcvonal megtorontója, a népi demokratikus országunk szervezője, a Bolgár Népköztársaság alkotmányának megalkotója és a szocialista építés lelkesítője. Georgi Dimitrov élete elválaszthatatlanul összekapcsolódott a Bolgár Kommunista Párt hőstörténetével, a bolgár népnek a kapitalista kizsákmányolás és a fasiszta zsarnokság elleni harcával. Georgi Dimitrov igazi leninista párttá formálta a Bolgár Kommunista Pártot. Georgi Dimitrov neve és műve végtelenül drága minden bolgár dolgozó számára. Ezekben a dimitrovi napokban a városok és falvak dolgozói még / / elkövetkezővel harcognak és dolgoznak a párt programja megvalósításáért, a szocialista építés meggyorsításáért.

fokozottabb

- Kétségtelen - fejezi be a "Rabotniceszko Delo" -, hogy a Bolgár Kommunista Párt vezetésével, Vlko Cservenkovval a z élén népünk valóra váltja Georgi Dimitrov halhatatlan örökségét és felépíti Bulgáriában a szocializmust.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E K

K 45. kiadás

1953. július 2.

21 óra 25 perc:

Egyiptomi miniszter nyilatkozata

T-26 pi/te /bó Kj Kor . K a r ó , 1953. július 2. /TASzSz/

Az egyiptomi lapok közlik annak a beszédnek szövegét, amelyet Szalah Szalem egyiptomi nemzeti irányítási /propagandaügyi/ miniszter tartott június 30-án az alexandriai egyetemen. A miniszter ebben a beszédében -egyiptom külpolitikájának kérdéseivel foglalkozott.

Szalem -egyiptomnak a jövőben folytatandó külpolitikáját fejtegetve India politikájára hivatkozott és rámutatott arra, hogy India kijelentette: nem küldi hadseregét az indiai félsziget határain túlra, nem fog harcolni és ellenségeskedni senkivel, ha csak nem éri támadás.

"Nekünk - jelentette ki Szalem -egyanebben az irányban kell folytatnunk külpolitikánkat." /MTI/

- - -

Előkészületek az -egyesült Államokban a Világifjúsági Találkozóra

48 T-28 pi/te/bó Kj Kor New York , 1953. július 2. /TASzSz/

A VIT amerikai előkészítő bizottsága közli, hogy számos ifjúsági csoport - diákok, a néger ifjúság vezetői, sportolók - csatlakozik a IV. Világifjúsági Találkozón résztvevő amerikai küldöttséghez.

A bizottság tevékenysége most arra irányul, hogy helyi "ifjúsági találkozokat" szervezzen az -egyesült Államok különböző városaiban. A bizottság nemrégiben felhívást intézett az ifjúsági csoportokhoz és ebben rámutat, hogy "a béke és a barátság jegyében megtartásra kerülő Találkozó összehívásának eszméje valamennyi fiatal gondolatát és reményességét fejezi ki." /MTI/

- - -

45

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás 1953. július 2. 21 ór 30 perc:

Négyhatalmi légibiztonsági értekezlet ülése Berlinben

49 T-23 pi/te/bó Vár Kor B e r l i n , 1953. július 2./T: SzSz/

Julius 1-én Berlinben, a brit katonai közigazgatás helyiségében rendezett ülést tartottak a négy hatalom megszálló hatóságainak képviselői, hogy megvitassák a légibiztonság biztosításával összefüggő kérdéseket. A brit küldöttséget J.H. Edwards-Jones repülőaltábornagy, a francia küldöttséget L. Montrelais repülőaltábornok, a szovjet küldöttséget I.D. Podgomij repülőaltábornagy, az amerikai küldöttséget R.F. Tate vezérőrnagy vezette.

Az ülésen folytatódott az eszmecsere a légibiztonság biztosítására irányuló konkrét intézkedések kidolgozása céljából. Elhatározták, hogy a technikai szakértők munkacsoportja folytatni fogja a repülőgépek közötti jelzésrendszer kidolgozását.

A következő ülést a francia katonai közigazgatás helyiségében tartják. Az ülés idejét később állapítják meg.  
/MTI/

ko

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás 1953. július 2. 23 óra 65 perc:

A koreai néphadsereg főparancsnokságának július 2-i hadijelentése  
50 T-87 pi/te/bó Kor P h e n j a n , 1953. július 2. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága július 2-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei helyi jelentőségű harcokat vívtak Hagannén térségében és Penandontól délnyugatra. Egy ellenséges ezred több mint 30 repülőgép és többtucat harckocsi támogatásával hat elkeseredett rohamot indított, amelyeket az ellenségre nézve jelentős veszteségekkel visszavertek.

Július 2-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőttek három és megrongáltak öt ellenséges repülőgépet. /MTI/

- - -

V É G E

R